黄金楼市 周刊 A12-A13



□半岛全媒体记者 江海峰

二手房在这个春天,掀起一阵小热度。3月份青岛二手住宅成交量超过新建商品住宅的成交量近1000套,背后折射出购房者对市场预期的提升。市场上,一些门店自春节后带看量便不断攀升,成交周期也不断缩短。尤其是公积金贷款额度提高至115万元和首套房商贷利率阶段性取消下限两支"利箭"射出后,购房者的积极性更高了。业内人士称,这种热度还将持续一段时间,目前房源可选余地大,议价空间也大,是不错的人市好时机。

业内: 利率低、选房余地大 入市好时机

截至4月16日13时,青岛二手房 挂牌量已达124586套。较大的地, 量,给了购房者更多的格战越来事。 使。"这对于购房者来说的人事。 "这对于购房者来说我都是上商员 事。"这对于则也比较大,加上商员 事。的议价空,要自钱了。所以,可 家所房,要的人员,可以出手了。"对于 对实际,为责人陈晶说,"对于则 大家或'卖一买一'的改善群体来说,切 最后,"对,切 大家或者市场涨跌来买定,以免错过最 任时机。"

数据 上月二手房成交量超新建住宅近千套

了解楼市的人都知道,二手房由于房源的参差不齐,房主的实际情况不同,更能反映真实的市场需求。

自今年春节后,二手房市场持续回暖,带看量攀升,成交周期也不断缩短。表现在数据上便是,3月青岛二手房成交量达到6198套,是近12个月以来第4高,仅次于去年"小阳春"强势的3~5月份,创下近10个月来的新高,结束了连续一年左右以来的下滑态势。

值得一提的是,3月二手房成交量

(6198套)比新建商品住宅成交量 (5207套)还要高近1000套,这在以往 是很少见的情况。业内人士称,这反映 了人们对楼市的预期有所提升,市场 正在回暖。

另据贝壳找房周度数据统计来看,自3月份以来,二手房的周度成交量一直处于上升的态势。3月第一周、第二周、第三周、第四周、第五周,4月第一周、第二周的成交量分别为:1041套、1336套、1459套、1593套、1561套、1664套、1891套。

目前,这种回暖的态势仍在持续。业内预计,4月份二手房的表现或与3月份旗鼓相当。"相较于去年,今年的'小阳春'晚了大半个月。去年是从2月中旬就有回暖趋势,今年一直到3月上旬才有眉目。但遗憾的是,去年一整年也只出现了上半年这一次可贵的'小阳春',希望今年的市场会好一些,'小阳春'会更持久一些,毕竟有太多有实际需求的购房者也在观望,想等市场回暖才会下定决心买房。"贝壳找房市场部负责人陈晶表示。

市场 带看量翻倍,报价合理的成交周期很短

市场的热度与数据反映的一致。贝 壳合作品牌的多个门店显示,最近每周 都有1~2套的二手房成交,带看量也不 断上涨。

新都心一门店的负责人表示,自己店里的带看量自春节后开始攀升,现在翻了5倍以上,而且成交比例也不断提高。"春节前我们做过一个统计,每带看11~12组客户才会有所成交,自3月份起,我们带看个五六组就能有成交。正因如此,最近经纪人的积极性也上来了,有的同事晚上也在带看。因为只要肯努力,就会有收获。"该负责人表示。

李沧区一中介门店负责人也表示, 自3月起,店里平均每周每人都能有2组 以上的带看,比较快的客户,看个两三 次房就能订房成交。

贝壳找房青岛站一名相关负责人 告诉记者,最近公积金和商贷利率的新 政,减轻了购房者的压力,也提高了人 们看房买房的积极性。

链家鲁信长春花园店商圈经理赵加强表示,其在浮山后片区做了十多年的经纪人,对这个片区已经十分熟悉了。每年三四月份,都是传统的学区房购买季,由于浮山后本身新房项目所剩

无几,多数是二手房,所以整个片区的二手房交易还是比较活跃的。"最近的房价总体还在降,但是降幅明显比春节之前小了。一些房东报价也变得理性起来,和成交价基本没有太大差距。"赵加强说,最近店里成交了鲁信长春花园一套145平米的套三房源,房东原本的报价为450万元,由于比较贴合市场价,一周有5组客户前来看房,最终以441万的价格成交。"现在只要定价合理,二手房的成交还是挺快的。成交慢的那些,多数是房东还有一定的心理预期,不舍得降价太多。"赵加强说。

购房者 **心理预期增强,购房积极性提高**

市场的变化,让不少购房者原本的观望心态减弱,购房信心有所提升。

近日,在市北区敦化路一中介门店,记者见到了正在签购房合同的市民刘女士。她表示自己从去年11月份就开始看房,市区的房子基本看遍了,但一直没出手。"就是总觉得房价和利率还能再降降。春节之后,我相中的小区又上了不少同类型的房源,可选择的余地更大了,议价空间更大了。而且上个月底,首套房商贷利

率阶段性取消下限,青岛最低可以到3.75%,算了一下,贷款100万元如果还30年的话,每月较以前少还300元左右。我就直接订房了,不想再等了。"刘女士说。

在李沧区一门店看房的市民焦先生告诉记者,自己今年23岁,打算近期购人一套二手房。"我的预算是200万元以内吧,主要是想离地铁近一些,上班方便,再就是配套要成熟。"他表示,去年也是断断续续看了一年多,原本并不着急买,但近

期商贷利率降了,公积金贷款额度也提升了,他觉得挺划算的,就准备人手。

近日,记者针对半岛购房俱乐部的不少购房者发起过相应的调查,了解到,4成以上原本不着急买的人群,开始看房了;4成准购房人群,开始四处对比,准备近期购入合适的房源。当然,也有一部分购房者认为可以再等等。"感觉市场还不明朗,房价还能再降降。"网友"sunsun"说。